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Éljen a függetlenségi párt!
Debreczen, ápril 5.

Kibomatott a zászló, melyen hazánk, 
Magyarország önállósága és függetlensége 
ragyog jelszó gyanánt.

Debreczen város polgárai tegnap 
fényesen bebizonyították. hogy nem let­
tek hűtlenek azon e 1 v e k h ez, a miket 
eddig hirdettek s a mikért eddig lelke­
sültek.

Tegnap tartatott meg az első nyil­
vános értekezlet azon elvhü polgárok 
által, a kik az elvfeladás eme korsza­
kában is meg tudtak állani lábukon, s 
nem tántorodtak el az ellenzéki elvektől
— a hatalom konyhája felé.

Ez értekezlet megtartása csak előbb 
egv nappal jutott nyilvánosságra, el sem 
hathatott annak hire elvbarátaink min­
den körébe, s mégis — kétszázáéi töb­
ben jelentünk meg a kitűzött helyen.

A polgárság e tisztes serege egy 
szívvel s lélekkel oda nyilatkozott, hogy 
maradunk a régi elvek alap­
ján. nem követjük azokat, a kik a ha­
talom fénye által elcsábittattak.

Magunkévá teszszük. illetőleg fen- 
tartjuk továbbra is Tisza K. 
régi programmját. habár ő eltért is attól, 

íme, itt van az.
..Magyarország semmi más nemzet­

nek. vagy országnak alá nem vetett, sza­
bad és független ország, — a párt 
minden előtti feladatának azt te­
kinti tehát, hogy minden alkotmányos 
eszközzel oda hasson, hogy azon törvé­
nyek, melyek hazánk említett független­
ségével ellentétben állanak, megszüntet- 
tessenek. megszüntettessék ennél 
fogva:

a delegáczió intézménye, 
a közös minisztérium; — 
azon törvényes intézkedések pedig, 

melyek biztosításunkra szükségesek, lé- 
tesittessenek;

léte ittessék ugyanis az ön­
álló magyar hadsereg,

létesittessék pénz és kereske­
delmi ügyünk függetlensége, 

létesittessék hazánk törvé­
nyes függetlenségének d i plo­
rn á c z i ai elismerés e.‘-

Uj pártot tehát nem alakítunk, — 
csak a régit elevenítjük fel. mert jogun­
kat érezzük ahoz. hogy követeljük a 
fentebbi pontok teljesülését.

Ezek valának Tisza Kálmán régibb 
program injának főbb pontjai. Mi ezen 
elveket őriztük meg. s őrizzük továbbra 
is. mert mint eddig, úgy ezután is ezek­
ben keressük hazánk üdvét s boldog 
jövőjét

ítélje meg tehát a józan értelmű 
magyar nép elfogulatlan, őszinte lélek­
kel : mi tértiink-e el elveinktől, vagy 
azok. a kik a nélkül, hogy a fentebbi 
p intőkből csak egy is teljesült volna,— 
egv ember után menve — a közösügyes 
alapon álló kormány támogatására si­
ettek ?

A tegnapi értekezlet azon szempont­
ból Ítélt, hogv nem egyes személyek, 
hanem — elvek után indul, s ha bárki 
eltér is a fentebbi elvektől, mi hiven 
megtartjuk azokat.

Mintha egy szívvel s lélekkel mondta 
volna az értekezlet az egykori vezér 
ama szavait: „Semmisüljünk meg 
inkább, mint gyáván elhagy­
juk azon tért, a melyen eddig 
küzdöttünk.“

Ugyde azon szomorú helyzetbe ju­
tottunk. hogy az országgyűlésen azon 
párt. mely a fentebbi pontokat hangoz- 
tatá egvkor. — megsemmisült, beolvad­
ván a közösügyes kormánypártba.

így tehát a baloldali czimet meg 
nem tarthatjuk többé, ha a régi balol­
dal elveit valljuk is magunkéinak.

Ennélfogva az értekezlet — igen 
helyesen — abban állapodott meg, hogy
— mivel a jelenlegi országgyűlési pár­
tok közt a függetlenségi párt 
az. melv a nemzeti önállóság
eszméjét képviseli, — a debre- 
czeni elvhü baloldaliak szintén csatla­
koznak ahoz, s az alapszabály tervének 
elkészítésére kiküldött bizottság azon uta^ 
sitással láttatott el, hogy a debreczeni 
függetlenségi párt czimére készítse el 
munkálatát.

A függetlenségi párt programmja 
lényegében teljesen megegyezik a fen­
tebb közölt bihari pontokkal.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Nagyobb terjedelmi!, mint inaiéi több 
is bed hirdetések, like nennt a leg­

olcsóbb árért] 
Bélyeg#»: minden bei gutáiért kalte 

30 kr.
„Nyűt-tér*-en megjelenő közlemény ét­

kükből sorra 18 kr.
Né,- vagy benn enteilen öl beküldött kés- 
iratok nem Tétetnek tekintetbe. — ügy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.

íme e párt programújának fő­
pontja :

„Magyarország legyen önálló, füg­
getlen magyar állam, mely minden ide­
gen beavatkozástól menten intézze min­
den ügyét, — mely teljes önállósággal 
bírjon a polgári közigazgatáson kívül a 
hadügy, pénzügy, nemzetközi viszonyok és 
közgazdászat minden ügyében.“

Látni való, hogy e programra elfo­
gadásával a régi baloldal épen nem adta 
fel elveit, sőt inkább ugyanazon eszmé­
ket fogadta el rövidebb szövegben fo­
galmazva.

Sorakozzanak tehát e párt kibon­
tott zászlója alá azok, a kik— elveiket 
nem kívánják megváltoztatni, hanem ren­
dületlenül ragaszkodnak azon eszmékhez, 
melyek az egykor Tisza Kálmán által 
hangoztatott bihari pontokban vannak 
lefektetve.

Mert — a mint mindenki meggyő­
ződhetik — a függetlenségi párt 
a bihari pontok elveit vallja 
magáéinak!

Éljen a függetlenségi párt!

Szatmári Károly.

— A belügyérségben az ügyeket uj ka­
tegóriákra osztják, a szerint, a mint a jövőben 
miniszteri, államtitkári vagy alsóbb fokozata 
elintézés alá fognak esni.

— A középtanodai tjavaslaton a közokt. 
ügyér változtatásokat fog tenni. S úgy terjeszti 
majd a — jövő törvényhozás elé.

— A törvényszékek száma leszállításá­
nak ügyében most dolgozik egy bizottság az 
igazságügyérségben,

— Rósz időket élünk. E hó l-én este 6 
órakor Sztrokay államügyészi helyettes az „or­
szágos biztositó társaság“ üzlethelyiségében 
megjelenvén, leltárt vett fel, s a pénztárt és 
könyveket lefoglalta, az igazgatókat, Deutsch 
Vilmos és Fuchs Ernő urakat elfogatta. Ez urak 
voltak alapítói a „nemzetközi általános bizto­
sitó társaságnak“ s ellenök a minisztériumnál 
bűnvádi kereset adatott be. A nemzetközi biz­
tositó társaság múlt évi nov. 14-én alakult. — 
Állítólag 2000 részvény bocsáttatott ki 100 írt­
jával, mely az alapszabályok szerint, később 
800,000 írtra lett volna kiegészítendő. Ezen 
társaság alapitói voltak Fuchs és Deutsch urak, 
ifj. gr. Batthyányi Zsigmond és br. Hirschfeld. 
Fuchs és Deutsch urak szükségesnek tartot­
ták egy biztositó társulat alakítását azért, — 
hogy ők igazgatók lehessenek, s Így részvé­
nyeket Írattak alá ifj. gr. Batthyányi, — br. 
Hirschfeld és másokkal a nélkül, hogy az ille­
tők egy krajezárt is fizettek volna. Csak egy, 
gr. Széchényi ment be a tőrbe, a mennyiben 
50 részvényre 5000 frtot fizetett. A többiek 
csak azért Írtak alá, hogy a jelenléti jegyekért 
önmaguknak 10 frtot utalványozhassanak. Igen, 
de az 5000 írt elfogyott, ekkor nagyszerű iro­
dát rendeztek be, hivatalnokokat vettek fel, 
minden hivatalnoknak állásához aránylag bizto­
sítékot kellett letenni, melyért részvényeket 
kellett volna kapniok, de nem kaptak. Hogy a 
kormányt felültethessék hamis könyvkivonato­
kat, mérlegeket készítettek, elismervényeket 
állítottak ki, kényök kedvök szerinti elfogadó 
és kibocsátóval, kik talán a valóságban nem 
is léteztek. Br. Hirschfeld poroszországi pénz­
ügyi tehetség Becsben is akart a részvénye­
kért házat venni, mely házra szinte lehetett 
volna pénzt csikarni, de nem akadt emberre, 
kinek háza eladó lett volna. Ezen ur különben 
igen ismerős a szédelgés terén, hol Lajos, hol 
Arthur, hol Adolf, hol báró, hol doktor, a mint 
a szükség hozza magával. Reméljük, hogy a 
kormány végre erélyesen lép fel, s nemcsak a 
kis, hanem a nagy tolvajokat is megbünteti.

— N.-Szalontán Simonyi Lajos b. képvi­
selővé újra megválasztatott. Ellenjelölte nem 
volt.

— A szerb egyházi gyűlés máj. 30-ra hi­
vatott össze; a kongreszszus szervezete véte­
tik újabb tárgyalás alá.

Ellenzéki értekezlet.
Debreczen, ápril 4.

Ma délelőtt 10 órakor tartá a debre­
czeni ellenzéki párt első nyílt értekezletét a 
csizmadiaszin helyiségében, hol az elvbarátok 
kétszáznál többen jelentek meg. Sokan panasz­
kodtak, hogy az értekezlet hire több elvtárs­
hoz nem jutott el, de az értekezlet összehívói­
nak nem volt idejök arra, hogy rendelkeztek 
volna a kellő időben a közhírré tételről.

Az értekezletet G á 1 o c s i Gusztáv,^ az 
összehívók egyike nyitá meg, előadván rövi­
den, hogy az összejövetel ezéija megbeszélni, 
mikép alapítsuk meg az ellenzéket Debreczen- 
ben? S ajánlja, hogy a tanácskozás vezetésére 
ideiglenes elnök s ideiglenes jegyző válasz­
tassák.

Elnökké ajánltatott s megválasztatott 
J e n ei József, a ki azonban — bár a párt­
nak egész lélekkel tagja kíván lenni — e tiszt­
séget nem fogadá el. Megválasztottak aztán 
elnökké: Gálocsi Gusztáv, jegyzővé}: 
Szatmári Károly, kik a választást köszönettel 
elfogadták.

Gálocsi G. szót emelvén, kifejti, hogy 
azon pártnak, mely ma az ellenzéket képezi, 
történelmi múltja van. A közöaügy nyomorait 
legjobban érzik az iparosok s főldmivesek, 
épen ezért — nem csoda, ha ezek tartoznak 
fökép a függetlenségi párthoz. Nem tagadja 
azonban, hogy más osztályban is számosán 
vannak a független emberek. Felhívja a je­
lenlevőket, hogy szóljanak az ellenzék meg­
alakítása ügyéhez.

Mester István nyilvánítja, hogy ő 
mindig balpárti volt, de most úgy látná jónak, 
hogy vegyük fel a „függetlenségi párt* nevet, 
mire az értekezlet helyeslő éljenzéssel felelt.

Tiszai Dániel élénk színekkel vázolja 
sanyarú politikai helyzetünket, megfoghatat- 
lannak találja, hogy a kormány „szabadelvű* 
nevet vett fel. Nem tagadhatja senki, hogy 
alkotmányos államban ellenzéknek kell lenni. 
Odaát a kormánypárton nem akarják ezt elis­
merni. Hangoztatják az „egyetértésit. Szép 
szó ez, de bizony a szó csábereje nem olyan, 
hogy vakon rohanhatnának ennek kedvéért a 
közösügyes zászló alá; most ha valaha, kell 
lenni ellenzéknek, mert a szükség kívánja. A 
választók ellenzéki elvek mellett választék 
meg képviselőiket s ezek cserben hagyták 
a polgárokat, áttérvén a közösügyes táborba. 
(Átalános helyeslés.) Lehet, hogy az elvtaga­
dók gúnyolnak bennünket, a miért szilárdan 
ragaszkodunk eddigi elveinkhez, _ de ezzel 
szemben álljunk terheletlenül zászlónk mellett, 
s meggyőződésünktől ne tántorítson el sem 
szép szó, sem gúny. Lehet, hogy többen okul­
ni fognak még, s áttérnek hozzánk régi elveik­
kel. ö is óhajtja, hogy vegyük fel a „függet­
len“ nevet. Magyarázza aztán e szó értelmét, a 
miket a bihari pontokban találunk. Nézete 
szerint a felől kell határozni, elfogadj uk-e a 
„független“ czimet ? (Élénk éljenzés s átalános 
helyeslés.) Ez esetben bizottság kiküldését 
indítványozza, az alapszabály tervének elkészí­
tésére s a közgyűlési előmunkálatok megté­
telére. (Lelkes éljenzés.)

Gálocsi G. elnök kérdésbe tette, kiván-e 
még valaki a tárgyhoz szólni?

Ágoston János melegen üdvözli az uj 
pártalakulást, a bizottság kiküldését sürgeti, s 
ajánlja, hogy ez a közgyűlési meghívóknak mi­
nél szélesebb körben elterjedéséről gondoskod­
jék. Részéről e czélra áldozni is kész.

Idősb Bőd János a szentirásból idéz, 
mondván, hogy előre megjósoltatott, mikép tá­
madni fognak Ánti-Krisztusok, álpróféták, de 
arra is figyelmeztettünk, hogy ne higyjünk ne­
kik. így állunk most a politikai téren is. A bi­
hari pontokat megtagadták azok, a kik eddig 
hirdették, de ne kövessük őket, maradjunk az 

igaz hit“ mellett.
Ezután megválasztatott az ideiglenes 

bizottság. Elnök és jegyző maradván itt is 
az ideiglenesen választottak.

íme a betűrendes névsor:
Ágoston János, Boda János, Boros László, 

Boros Sándor, Cserepes Mihály, Dáné István, 
Jeney József, Kánya Ferenez, Kertész István 
Keszey János, Mester István, Nagy János, Nagy 
János építész, Fagy Pál tanár, Szalai József, 
Szatmári István, Székely József, Széles Sándor, 
Szőke István, Stáhl Ede, Tiszai Dániel, Tóth 
Endre, Vásárhelyi Benedek, Vértesy Lajos.

A névsor felolvastatván jegyző által, az 
helyesléssel találkozott.

Szatmári Károly kéri az értekezletet, 
hogy a jegyzőkönyv hitelesítésére a megválasz­
tott bizottságot hatalmazza fel. Elfogadtatik.

Végül elnök az értekezlet nevében kö­
szönetét nyilvánít a csizmadiatársulatnak, hogy 
helyiségét szíveskedett átengedni a tanácsko­
zás megtartására.

Az értekezlet a „függetlenségi párt“ él­
tetésével lelkesülten oszlott szét.

dékít sem volna képes felvenni és tovább 
vinni.

Másodszor nem czélszerü azon tér va- 
góhidépitésére alantságánál fogva sem, mert a 
levegő kellőleg nem járhatja. Talgját tekintve 
még kevésbé alkalmas, mert tömör fekete 
agyagos föld, a mi nem veszi könnyen magaba 
azon már természeténél fogva is hamar büsz- 
hödő vizet, a mi a vágóhíd csatornájából ki- 
foly. Nem czélszerü a közlekedés tekintetéből 
sem, mert a heti barom vásár, ^ és a mészáro­
sok legnagyobb részének lakása is a város 
túlsó oldalán lévén, a levágandó állatok vá­
góhídra szállítása a közlekedést a városon ke­
resztül gátolja, sőt veszélyessé is teszi. Sze­
rintem legczélszerübb, sőt a város környékén 
a czélnak megfelelő egyetlen 
hely a szentannai soronpón kí­
vül eső, a most trágya és homok- 
hordó terület volna, vagy ha ezt a 
város, minthogy szükséges is, továbbra is ily 
czélból akarja fentartani, az ezzel szemben 
levő és csekély árért megszerezhető nyolez 
vagy tíz hold majorsági föld legczélszerübb azért, 
mert a terület fekvése magas lévén, ott nem 
szorulhat meg, nini alacsony fekvésű helyen, 
az állati hulladékokból kifejlődhető rósz levegő.

Czélszerü e hely azért, mert a talaj, futó 
homok lévén, a tisztán tartáshoz szükséges 
vizet könnyen és hamar beveszi,-legczélszerübb 
azért, mert a város körüli területen a közle­
kedés ezen a ponton eddig legcsekélyebb, 
mondhatni semmi a heti baromvásár a város 
ezen oldalán van, a vágó marhák legelője 
szintén ezen oldalon és ezen ponthoz közel 
van, a mészárosok kilencztizedrésze a város 
ezen részében lakik, a leendő városi marha­
mázsa valószínűleg közel ezen helyhez fog 
felállittatni, ezen hely körül nagy lévén a 
a hizó disznók száma, bizonyos, hogy a vágo- 
hidról letisztított állati hulladék minden nap 
felemésztetik és ezen alakban már nem oly 
veszélyes levegő rontó, de ha a trágya a hí­
zók által fel nem emésztethetnék is, ezen tér 
körül levő és a legioványabb talajjal bíró ma­
jorság! földek tulajdonosai által naponta bizo­
nyosan elhordatnék, a mit bizonyít az, hogy 
ezen hely körül, bár szembe van vele a trágya­
lerakási tér, a legkevesebb trágya 
sem kapható, mert amint egyik szekér oda 
viszi és lehányja, azonnal a másik szekér fel­
rakja és viszi szét a földekre, továbbá ezen 
hely távol esik a ezukor és gázgyártól, a te­
metőtől, távol minden oly helytől, a mely_ ki­
gőzölgésénél fogva a levegő megrongálásához 
járulhatna.

Czélszerü volna több tekintetben, ha a 
városi tanács által kiadandó terv szerint a 
czélnak megfelelő, de egyszerű vágóhidat a 
mészárosok saját költségökön építtetnének fel, 
mert egyfelől a házi pénztár megkiméltetnék a 
kiadástól, másfelől, ha a mészárosok a czélnak 
megfelelő, de egyszerű vágóhidat építhetnek, 
(mivel folyóvíz nélkül nagyszerű vágóhidat 
építtetni akarni hasztalan pénzpazarlás lenne) 
meg lesz kiméivé a husfogyasztó közönség 
attól, hogy egy nagyszerű vágóhíd kiépítése 
költségeit a húsárak feljebb emelése által fi­
zesse meg.

Egy polgár.

A közvágóhíd kérdésében.
— A „Debreczen“ szerkesztőjének. —

Debreczen, ápr. 5.
Miután a közvágóhíd létesítése közel ki­

látásba van helyezve, szabad legyen nekem 
is, mint városi polgárnak és ezen tekintetben 
némi tapasztalással bíró embernek ezen ügyre 
vonatkozó megjegyzéseimet megtenni. Hogy 
Debreczenben vágóhídnak fővárosi közvágó- 
hidhoz hasonló nagyszerű épület volna szük­
séges, az nem áll, sót lehetetlen, mert főfel­
tétele u folyóvíz, a mi nélkül oly nagyszerű épü­
let soha sem felelhet meg a czélnak, Debreczen­
ben nincs. Már pedig kutak által, bárminő 
számban és nagyságban építtessenek is azok, 
egy tömör épületü vágóhíd számtalan csator­
nája tisztán tartása lehetetlen, sőt egészségi 
szempontból tekintve a dolgot veszélyes is, 
mert minél több viz használatik fel a tisz­
tán tartásra — folyóvizünk nem lévén, a mely 
e vágóhíd főcsatornájából kifolyó állati hulla­
dékokkal teljes vizet felvéve, tovább vigye; — 
annál nagyobb lesz a vágóhíd körül öszpon 
tosuló dögleletes levegőjű posvány, különösen 
ha a vágóhíd oly talajra lesz építve, milyenre 
tervezve van. Szerintem több okból nem lehet 
komoly azon terv, hogy a közvágóhíd a füzfa- 
csőszházzal szemben levő árokra építtessék. 
Nem lehet először azért, mert ázom árokban a 
viz, az év kilencztizedrészében nem folyik, de 
ha folynék is, folyása oly csekély, hogy nem 
hogy egy ily forgalmú vágóhíd összes hulla­
dékát, hanem [naponta egyetlen marha hulla-

— Azon öngyilkosságok között, melyeket 
a rendőrség naponként tudtul ad, nagy feltű­
nést okozott ápril 2-án Vanicsek Vinczének, a 
„magyar tisztviselők segély és biztositó inté­
zete“ igazgatójának öngyilkossága. Azon meg­
lepetés, melyet ezen hir a főváros minden kö­
rében előidézett, leírhatatlan. E megdöbbentő 
esetről még határozottan keveset tudhatni. \ a- 
nicsek sok évig az osztrák-magyar tisztviselő- 
egylet vezénylő igazgatója volt a budapesti fiók­
nál. A magyar tisztviselők segély és biztosító 
egyletének megalakulása után ennek igazgatója 
lett, Vanicsek neki adta magát a börzejáték­
nak, hol hir szerint 40,000 frtot vesztett, s ez­
által az egyletet is végveszélybe sodorta. Tény, 
hogy 14 nappal előbb a legmerészebb üzérke­
désre vetemedett, hogy fejét a huroktól, mely 
nyakát mind jobban szorította — megmentse. 
Bizonyos Schneckendorf M. által az említett in­
tézet több ezerről szóló takarékpénztári köny­
vecskéjére akart nehány nap előtt pénzt fel­
venni oly egyénektől, kik takarékpénztári köny­
vecskékre kölcsönöznek, de nem kapott pénzt. 
E hó 2-kán 12 órakor eltávozott hivatalából, 
hogy ebédeljen, de 1 órakor visszatért és be­
zárkózott, 3 órakor keresték, de ajtaját bezárva 
találták. A hivatalszolga azon állitasara, hogy 
az igazgató még nem távozott el, egy ritkán 
használt hátsó ajtón mentek szobájába. Bor- 
zasztó látvány tűnt fel a belépők előtt. ^ Az 
a nélkül is szánalomra gerjesztő alak a divanon 
feküdt eltorzult arczczal, mely iszonyú halál­
küzdelemről tanúskodott. Az előhívott orvos 
konstatálta, hogy sokkal több cyankalit vett be, 
mint mennyi a 35—38 éves nyomorék, elő hatul 
púpos ember megölésére elegendő lett volna. 3 
neveletlen gyermeket hagyott hátra. Engelbach 
alkapitány a hely színén megjelenvén, a hátra­
hagyott papírokat és könyveket lezarolta s a 
holt testet a Rókus kórházba vitette. Halala 
alkalmával tűnt ki az általa igazgatott egylet 
rendezetlen állapota, mely rendezetlenségnek 
az ügyvezetés nem ösmerése és a fejevesztett- 
ség lehetett leginkább oka. Kölcsönök utalva- 
nyoztattak legközelebb gr. Hallernek 100,000 
frt, oly pénzek, melyek kisebb, nagyobb, de rö­
vid időre tétettek be, kiadattak részletfizete- 
sekre, mint a takarékpénztáraknál, miáltal az 
intézetnek csak zavar okoztatott. Betet van 
mintegy 270,000 frt. A hitelezők közül hír sze­
rint leginkább érdekelve van a „földhitel resz- 
vénytársulat“, mely ezen intézetet, hol 1500 
tisztviselő különbözöleg érdekelve van, 60,000 
frt kölcsönnel segélyezte, azonban ez összeg

váltókkal és az igazgató tanácsosok egyetem- 
leges jótállása által fedezve van.

— A magyar föcárotból. A szegény
és kódu$ ügy rendezésére nézve az előmunká­
latok megkezdettek. A főváros és Újpest kost 
a csavargőzösök máj. 1-től közlekednek. Az ál­
latkert e hó végén Kairóból becses küldeményt 
fog kapni. Br. Prónai Gábor szélhüdés követ­
keztében meghalt Florenczben. Béke porainak 1 
A klr. tábla Karlovki Gusztáv váltóhamisitóra 
nézve helybe haeyá az alsóbb bírósági Ítéletet, 
(4 év.) Két szerkesztő. Urvári Lajos és Toldi 
István bárbajra mentek pisztolyra, egyiknek 
sincs baja; ok volt erre a hírlapi vita. Bizony 
sajnos, hogy a fővárosban is történnek ilyenek.

Vidék.

— A „Debreczen' levelezése. —

Derecske, ápril. 3.
Az ezelőtt néhány héttel megalakult de­

recskéi „önkéntes tüzoltóegylet* márczius hó 
29-kén a vendéglő nagy termében, saját pénz­
tára javára zártkörű tánczvigalmat rendezett, 
melyre t szerkesztő urat is meghívtuk, azon­
ban sajnáljuk, hogy nem lett szerencsénk, pe­
dig óhajtottuk volna, hogy személyesen győződ­
jék meg azon testvéries összetartásról, mely 
ifjú egyletünk beléletéoen uralkodik.

A testvéries összetartást még az is fű­
szerezte, hogy jól mulattunk, a kitűzött czélt 
is sikeresitettük, a mennyiben bálunk meglehe­
tős összeget eredményezett, velünk együtt jól 
mulatott azon hölgykoszoru is, melynek egyes 
virága rózsabimbóként ékeskedett a kedélyes 
vidámság szép kertjében. Ha a vidéki tánczvi­
galmak kedélyességét a jókedv, fesztelen ott- 
honiasság, s főkép a tánezosnők bájos koszorúja 
alkotja, úgy talán a közvéleménynek adok ki­
fejezést, ha bálunkról ezt kitűnő mértékben ál­
lítom.

Azonban hadd álljon itt azok névsora, kik­
nek az est kedélyessége legnagyobb részben 
köszönhető. Ott láttuk a férjezett nők közöl a 
minden tekintetben kedves és szeretetreméltó 
nt. Biró Antalnét, tek. Jakó Pálnét, Mandel Ja­
kabnál, Szathmáry Józsefnél, Móró Ferdinánd- 
nét és még többeket.

Leányok közöl: Jámbor Bertha, Jakó Pau­
lina, Viktoria és Piroska kisasszonyokat, Fe- 
renczy nővérek, Mandel nővérek, Lenszky T. 
k. a., kik mindannyian elragadóan szépek és 
mindannyian bálkirálynők valának.

Fokozta kedvünket és növelte örömünket 
még az is, hogy a b.-ujfalui derék ónk. t. egylet 
testületileg jött át és vett részt táncz vigal­
munkban. Azonban nincs öröm szomorúság nél­
kül, nagyon leverőleg hatott az reánk, hogy 
szeretett főparancsnokunk Tyll József ur, ki az 
egylet érdekében minden lehetőt megtett, fá­
radt és költött, akkor midőn mi javában mu­
lattunk, őt betegsége ágyba szegezvén, vigal­
munkban részt nem vehetett, adja isten, hogy 
mire e sorok sajtó alól kikerülnek, szeretett 
főparancsnokunk a legjobb egészségnek örvend­
hessen.

Az összes bevétel — mint tudom — 104 
frt 26 kr, ebből levonva 68 frt 73 kr. kiadást 
az önk. t. egylet pénztára javára maradt 35 frt 
53 kr. tiszta jövedelem. Ez összeget felülfize- 
téseikkel helybeliek és vidékiek gyarapították 
kisebb nagyobb mértékben, melyekért fogadják 
az illető nemesleikü felülfizetők az ö. t. egylet­
nek legmelegebb köszönetét.

E derék s közhasznú egylet, úgy hallot­
tam, hogy még ez év folytán majálist is szán­
dékozik adni, ezt ugyan még csat sub rosa sú­
gom meg.

V e r i t á s.

— Vidéki hírek. Szatmári a hadki­
egészítési felülvizsgálatkor oly egyén állt elő, a 
kinek szive a jobboldalon van. Gyoma környé­
kén utonállók garázdálkodnak. Csabán e hó 
22-én gőzekeverseny tartatik. Kecskeméten 
dr. Mádi Pál városi tiszti főorvos meghalt. 
Áldás hamvaira! Máramarosban a földfa­
gyának eloszlására még sok ideig nem számí­
tanak. Nagyszombaton társulat alakult a ma­
gyar színészet segélyezésére. A kolozsvári uni­
tárius kollégiumban alapítandó tanári székre 
egy amerikai hölgy 10,000 frtot adott. Már 
itt ezzel 3 tanszék alapittatott amerikaiak 
által.

Biztosítási ügy.
A szédelgésnek egy hazánkban is meg­

fészkelt nemére kötelességünk figyelmeztetni 
a közönséget. És ez: az uj biztositó 
intézetek folytonos alapítása. 
E téren a szédelgők és zsebmetszők faja a 
legszemtelenebb módon él vissza a közönség 
jóhiszeműségével.

Van a fővárosban egy egész banda, mely 
nem állja ugyan utadat éjjel sötét utczákban, 
követelve tárczádat vagy életedet — hanem 
ügyesen, ékesszólással, hírlapi reclamokkal 
jó hangzású nevek meghurczolásával lopja ki 
pénzedet zsebeidből. Vannak emberek a fő­
városban, kiknek existentiája biztositó társula­
tok alapítása; fognak magoknak igazgató taná­
csot, részvényeseket, biztositó feleket, és foly­
tatják az üzletet addig, a mig lehet, a mig 
igazgató tanácsos, részvényes, biztosító felek 
meg nem unják a fizetést: akkor szépen 
liquidálnak, vagy ott hagyják a minden pénzé­
ből kiszivattyúzott, s adósságokba döntött inté­
zetet és mennek egy újabbat a 1 a-



pitani, 'a hol kezdődik a csalás 
- és lopás elölről.

S e szédelgés a törvények leple alatt 
foiy, í a sajtó igazság hem éri utói e ban­
dát. mely fényes nappal fosztogat.

S e szédelgés miatt szenvednek biztos 
alapokon álló intézeteink, minő az 1-sö magyar 
biztosító társaság, melyet nehéz időben épített 
a magyar nemzeti szellem, és megszilárdított 
a solid lelkiismeretes kezelés. A közönség a 
sok közt nem tudja megkülönböztetni a solid 
intézetet a szédelgőtől, s ha ez utóbbi vizre 
vitte: — fél amattól és szédelgőnek tartja 
amazt is.

Az ország lakossága tetemes bánatpénzt 
fizetett már eddig is az e téren űzött szédel­
gésnek. Az állatbiztosító intézet, a Kármentő, 
a Hunnia, a Nemzetközi biztositó társaság stb. 
rövid pár év során dicstelenül múlt ki. Száz 
ezreket, milliókat veszített itt a közönség. A 
kölcsönös biztositó bankról br. Baldácsy, a 
Nemzetközi biztositó bankról ifj. gr. Batthy­
ányi Zsigmond érdekes dolgokat beszélhetné­
nek. Többnyire ugyanazon egyéneket találhat­
juk mindenütt, kik mint a hollók szállnak to­
vább és tovább, uj prédát lesve, uj áldozato­
kat keresve.

Itt az ideje e nyílt rablásnak veget vetni. 
Az országban annyi a biztositó intézet, mint a 
polyva; a külföldiek naponkint vándorolnak be. 
Semmi felügyelet, semmi ellenőrzés nincs e 
téren. A közönség jóhiszeműsége nyílt zsebe- 
iésnek van kitéve. Oly sok a különféle bizto­
sító intézet, hogy az ország, hol a biztosítási 
üzlet úgy sincs még valami fejlett állapotban, 
meg nem birja. Sok is van a Concurrencziából, 
több mint mennyi egészséges viszonyok közt 
indokolva lenne: és mégis azt látjuk, hogy a 
kereskedelmi minisztérium majdnem naponkint 
uj meg uj biztosító társulatokat iát el a tör- 
vénvesitési clausulával

Jól tudjuk, hogy a fennálló kereskedelmi 
törvény, bizonyos korlátokat szab e tekintetben 
a kormány eljárásának. Égető szükség e tör­
vény revisiója. De azt hiszszük. hegy addig is, 
míg ez megtörténhetnék, a törvény végrehaj­
tása s a miniszternek administrativ feladatú 
sokat pótolhat a törvény rendelkezésének hi­
ányain: különösen a biztosító intézetek terén 
a sok visszaélés, mely már eddig történt, kell 
hogy a kormányt szigorú rendizabályok életbe 
léptetésére serkentse, keli, hogy az állam meg­
védje a polgárok érdekeit ott. hol ezek saját 
érdekeik védelmére képtelenek, s azt hiszszük, 
hogy a biztosító intézeteknek a kormány általi 
szigorú elienórizése, a megalakuláshoz szüksé­
ges részvénytőke tényleges befizetésének meg­
vizsgálása és az ügykezelésnek folytonos és 
szigorú elienö’-zése. továbbá a bemutatási zá­
radéknak szigorúbb kezelése: mind oly fegyve­
rek. melyek egy erélyes kereskedelmi miniszter- 
áltál igénybe vehetők a hiányos magyar 
kedelmi törvény keretén beiül is; s ha ezen 
most is rendelkezésre álló fegyverek erélyesen 
használtatnak, rövid idő múlva nyakára hág­
hatni az e téren már is veszedelmes mérték­
ben elharapódzó szédelgésnek.

S azt hiszszük. hogy e tekintetben a kö-1 
zücség érdekeinek védelmére sokat tehet aj 
sajtó. És kötelessége is tenni. Nem szabad ej 
már-már divattá feijödött szédelgés érdektár-1 
sávé szegődnie, kíméletlenül kell üldözni. — e' 
szédelaö bandát, mely csak zsákmányt keres.
És most nevezetesen a mostani viszonyok 
közt nézetünk szerint a sajtónak nem szabad 
dédelgetnie semmi féle uj keletkező biztosító 
'ár-ulatot, méz ha Angolország millióival jönne

ha még is alapittatnak illyenek, ott aligha 
boldogulhatja és siker, reménye irányadó, „ha­
nem valószínűleg u.a könnyű szerrel nyerni 
vágyó szédelgés.

- Nincs kótóégunk-.hogy a , magyarországi 
sajtó követni fog minket a felszólalásban,- — 
melylyel a közönség érdekeit védjük a raffini- 
rozott uralással szemben: -v

Halász Imre úrhoz, kinek mírczius 
28-án 87 szám alatt megjelent „Közérdek“ 
czimü lapjából e 'cziltket átvettük; Klapka 
György a tábornok következő levelet in­
tézte.

„Tisztelt szerkesztő ur! A „Közérdek 
87-dik számában egy czikk jelent meg az 
újonnan alakuló „biztosító társulatok“-ról, mely 
az újonnan alakuló biztosító társulatok ellen 
van intézve.

Miután e czikk e kifejezést foglalja ma­
gában: „a sajtónak nem szabad dédelgetnie 
semmi uj keletkező biztositó társulatot, még 
ha Angolország millióival jönne is át hozzánk“ 
azon magyarázatra adhat alkalmat, hogy az 
alatt az általam képviselt „Morth Brittish and 
Mercantile Imurance Company“ czimü angol 
társulat is érthető, ezennel fölkérem szívesked­
jék nekem határozott választ adni az iránt: 
értette-é ez alatt e „Morth British“ társulatot, 
és ha mint hiszem, nem értette alatta nevezett 
társulatot is, ezen esetben kérem sziveskedjék 
azt becses lapja közelebbi számában ugyan­
azon helyen, hol a czikk megjelent, határozot­
tan kijelenteni. Budapest 1875 márczius 28-án 
Klapka György mint a North Brittish társulat­
nak Magyarországon megbízottja.“

Ezen levélre válaszolva kijelenti, hogy 
üzleti vállalatok megítélésénél akár egyszerű 
kereskedők akár, tábornokok álljanak annak 
élén, teljesen független álláspontot foglal el 
elmenve ott a hol kell, egész a kíméletlen 
ségig.

Végre válaszát igy végzi:
„Mi őszintén örvendünk, ha Klapka tábor­

nok nevét csak oly vállalatokkal látjuk össze­
kötetésben. melyeket nemcsak ö tart solidul 
vezetetteknek, hanem mi is nyugodt lelkiisme­
rettel ilyenekül elösmerhetünk. De ha előfor­
dulna oly eset, hiszszük, hogy ilyen nem fordul 
elő, hogy Klapka György nevét összeköttetésben 
látnánk oly vállalattal, melyet szédelgőnek,

ibrahám László indítványozza, hogy 
párt közlönyéül a Molnár György által ala 
pitott „Debreczeni Ellenőr“ választassák meg, 
s ez a lap homlokán jelezve legyen. Molnár 

keriiietenkmu becslőiárások mindegyikére György pártolja az indítványt,- mely el is fo
-^ becsl^iztosf ál omás, melylyel 1000 gadtatik. 'Molnár György elnök, mielőtt 
egy oecsiooizrosi . z.i ... ”yü|és eioszlanék, 6 könyvet előad Debreczen

választói névsora bejegyzésére,

csy Gusztáv, ideiglenes elnölt; Szatmári 
Károly ideiglenes jegyző.

* Ä hivatalos lap tegnapi szama közli a 
földszabálvozási állomásokra hirdetett pályázatot. 
A kerületenkinti becslőjárások mindegyikére

ennélfogva az országra, a közönségre nézve 
ártalmasnak tartanók, akkor a mi ítéletünkre 
nézve nem az volna a döntő, hogy mit tart a 
tábornok ur az illető vállalatról, hanem egye­
dül az, hogy mit tartunk arról mi magunk. S 
ez esetben ostorozni fognánk azt, s szigorú 
Ítéletünkben nem gátolna sem az a feltevés, 
hogy a fényes múltú név bona fide kölcsönöz- 
tetett oda, sem azon tisztelet, melylyel Klapka 
György múltja iránt viseltetünk, s nem retten­
tené vissza a félelem azon kardnak csörtetésé- 

keres-i töl, mely egykoron nagy és szent ügy védel­
mére villogott s melynek bizonyára nem lehet 
soha, az a hivatása, hogy a sajtó munkásait 
nem könnyű s nem is mindig kellemes köte­
lességük teljesítésétől elriaszsza.

■ z es pedig egyszerűen azért nem, 
a számla azon biztositó inte­

ti. melyek tényleg működnek az or- 
még azok közül is ki kell, — hogy 
selrj:e- rész. A mi viszonyaink közt, 

’tcsit'j vállalatokra nincs szükség : s

ÚJDONSÁGOK.
* Előfizetőinket tisztelettel kér­

jük, hogy az előfizetési pénzeket mielőbb 
beküldetni szíveskedjenek. — A „Debre­
czen“ kiadóhivatala.

* A függetlenségi párt megalakításának 
előmunkálataira a vasárnapi értekezletből ki­
küldött bizottság tagjai tisztelettel felkéretnek, 
hogy folyó hó G-án, délután 4 órakor pont­
ban rövid ülésre a „Debreczen“ szerkesztőségi 
helyiségében megjelenni szíveskedjenek. Tárgy: 
a jegyzőkönyv hitelesítése, s más folvó tárgv. 
Tisztelettel Debreczen, 1875. ápril ő‘. Gáló-

éri fizetés,"iÖÖ" frt évi lakpénz, 40*0 frt évi 
napdijátalány és 400 ft fuvarosáéi.költség évi 
átalány van összekötve: a becslöjárás a kö­
vetkező a debreczeni kerületben: Békés, 
teeba, Gyula. Szarvas, Belényes, Élesd, Mar­
gité, Nagyvárad, Nagy-Szalonta, Ten ke, Deb­
reczen, Bereiyó-Ujfaiu, Székelyhid, Nyíregy­
háza, Nagy-Káiló, Kis-Várda, Hajdú-Böször­
mény és Szilágy-Somlvó; Különös képesített­
ség! kellékül kimutatandó, jelesen: a) igaz­
gatói állomást illetőleg: nagyobb hivatalnok 
vezetésébeni gyakorlottság és általános gazda­
sági ismeretek; b) központi, kerületi és er­
dőbecslési felügyelői állomást illetőleg: 
elméleti és gyakorlati mező, ille­
tőleg erdőgazdasági képzettség; c) titkári és 
számtiszti állomásra: a pénzügyi fogalmazói, 
illetőleg államszámtani vizsga letétele; d) becs- 
löbiztosi és erdöbecslöi állomásra: legalább 
gyakorlati mező-, illetőleg erdőgazdasági kép­
zettség, és azon vidék mező-, illetőleg erdő- 
gazdasági viszonyainak teljes ismerete, melyben 
a folyamodó alkalmaztatni kivan; e) irodatiszti 
állomásra: jól olvasható kézírás és helyesírás, 
és algvmnásium vagy alreáltanoda végzése,

A debreczeni függetlenségi párt — a 
mint tervezik — e hó 25-ik napján tartja 
alakuló közgyűlését.

Bogyó és Mándoki csakugyan elmen­
nek Debreczenből. S itt erre mit sem szóla­
nák. Pedig a társulat jobb része is velők megy. 
Színházunkra tehát — szabad a vásár.

* A debreczeni kormánypárt tegnapi ala­
kuló gyűléséről e sorokat vettük: Molnár Gy. 
d. e 1 í órakor megnyitja a gyűlést. Konsta­
tálja, hogy Debreczen városban a volt Deák­
párt s a volt baiközéppárt értekezletük alkal­
mával egyesültek, a jelen értekezlet tárgya 
leend az egyesült „szabadelvű pár t“-o t 
szervezni, annak tisztviselőit megválasztani. A 
gyűlés koreinökéül Komlóssy Imre, jegyzőül 
Nagy Ferencz választatik meg. Komlóssy 
Imre korelnök megalakultunk jelenti ki Debre­
czen város kebelében a szabadelvű pártot és 
pedig Tisza Kálmánnak folyó évi márcz. 3-án 
kifejtett programmja alapján. — Első elnökül 
megválasztaték Molnár György, alelnökül Dalmy 
Károly, kerületi elnökök péterfia s csapóutczai 
kerületből Harsánvi Sándor; czegléd- és varga- 
utczai kerületből Csáky Gergely. Jegyzők pé- 
terfia-csapóutczai kerületből Nagy Ferencz, 
Simonffy Emil, piaczutczán Szabó F. és Juhász 
Ignácz; czegléd-vargautczai kér. — Ábrahám 
László, Komlóssy Arthur. Ezután mind a há­
rom kerületből 30—30 tag választatik a párt- 
bizottságba. A jegyzőkönyv hitelesítésére Ko­
vács Sándor, Dalmy Károiy s Barcsay Emil vá­
lasztattak meg. Molnár György és Dalmy Ká­
roly ujonan választott pártelnökök megköszö­
nik a bizalmat s elfogadják elnöki tisztöket. 
Kovács Sándor t. ügyész ajánlatot tesz, 
hogy rögtön az értekezletből a kormányhoz bi­
zalmi felirat intéztessék. A felirat, mely a 
kormányt bókokkal halmozza el s a párt re­
ményeit fejezi ki — a kormány akczióinak 
üdvössége iránt, felolvastatván, elfogadtatik. 
Sebes György indítványt terjeszt a közgyű­
lés elé. Előzőleg tiltakozik azon ellene töb­
bek által támasztott gyanúsítás eilen, mintha 

Tisza Kálmán ellen itt követjelöltül föllépni 
akarna. (Most halljuk először e hirt. S z e r k.) 
Ez sohase volt eszeágában sem. s mint monda, 
kicsi is ő az ily föllépésre. S indítványa az, 
hogy az országgyűléshez felirat intéztessék a

6.v i-trijf __ ,
kéri a tagokat, hogy'mielőtt eloszlanának, írnak 
be neveiket, mint „szabadelvű párt“ tagjai 
Err.e a teremajtó megnyittatott, s a párt gyü 
lés nagyobb része az aláírás elől menekült.

* A kedves Blahánó e hó 16-ikán sze 
rencséltet bennünket. A „Reform“ után n 
tévesen írók, hogy 6-ikán jön le.

* A kormánypárti vacsora tegnap víg 
volt a „Fehér ló“-ban ; hanem — úgy halljuk, 
— sokan megugrottak a „szabadelvű“ tábor­
ból, midőn előterjeszték az aláírási ivet 
színház segélyezését illetőleg. Igaz, hogy ennek 
nem is volt ott helye. De ebből a kormány is 
tanulhat, hogy az adófelemelést nem szeretik 
még a — saját hívei sem.

* A kertekben már hozzá kezdtek 
munkához. Az éltető nap sugara, mindenkit 
mozgásra szólít. A földművesek is kezdenek 
munkájok után látni.

* Valahára alkalom nyílt, hogy az oly 
sokáig mély álomban pibert földet a földmives 
ekevasával uj életre s munkásságra ébresz­
tette ; valóban már tegnap igen számosán men­
tek a városról szerte a határba szántani

' Lóárverelés. Holnap reggel 8 órakor 
a helybeli cs. kir. 16-ik huszárezred részéről 
czeglédutczán több kiselejtitett ló elárverelése 
fog megtörténni.

A városban széles körben ismert, még 
a múlt századból származott helybeli lakos özv. 
Ács Józsefnének tegnap történt meg eltemet­
tetése 82 éves korában; ritka egyén lehetett 
az, a kinek alkalma ne lett volna a megbol­
dogultat ismerni legalább a piaczon látásból, 
mint a ki eredetiségét mindig kitüntette az 
általa következetesen hordott „bokorugró 
szoknya“ viselésében.

* Dobost, a rablót csak nem bírják meg 
fogni Temesmegyében sem. Az a század katona, 
mely a múlt vasárnap a rabló üldözése végett 
Temesvárról Lippára küldetett, a múlt szerdán 
minden eredmény nélkül tért vissza Temesvárra. 
A lippai erdők minden zeg-zugát kikutatták 
már. Dobos azonban nincs sehol.

* A halálozás gyakori most városunkban. 
Naponkint mindig zugnak a harangok a teme­
tésre.

* Időjárásunk tavaszias jelleget öltött. A 
nap melegen süt. A járó-kelők száma szaporo­
dik naponkint.

* Uj zenemű küldetett be hozánk Tá- 
borszky és Barsch kereskedéséből. „Elemér 
dala.“ (Csak egy kis lány van a világon), zon­
gorára szerzé Szentirmay Elemér, (Németh 
János.) ára 60 kr.

* Feltűnő lopást követett el a múlt hét 
utósó napján egy cseléd, a ki gazdájától na­
gyobb összeg pénzt s más rnbanemüeket ello­
pott, s azokból a lehetőleg feleziezomázta ma­
gát, de az öröm nagyon hamar bánatra válto­
zott nála, a rendőrség kezébe kerülvén, mely 
aztán az illetékes törvényszéknek adta át meg- 
lakolás végett.

ORSZÁGGYŰLÉS.

— April 3. —
A mai ülés kérvények benyújtásával s 

nehány tvjavaslat felolvasásával s elfogadásá­
val vette kezdetét. Ezután íolytattatik a va­
súti és gőzhajózási szállítás megadóztatásáról

nyi Ernő világos és határozott pénzügyi praj. 
ramöt vár. Bár e javaslat által 5 milliót nye­
rünk, de ez által az egyensúly _ nem dilit tátik 
helyre. A törvényjavaslatot a szállítás megnehe­
zítésének mondja. Széli Kálmán visszautasítja, 
Simonyinak pénzügyi politikája elleni vád­
ját, s kifejti, hogy ö a bevételekkel s az adó 
felemelésével akarja az egyensúlyt helyreáll!, 
tani.

Utána He’.fy szól. Tisza és Széli előbbi 
beszédéből bebizonyítja, hogy a kormánynak 
nincs pénzügyi politikája s ép azon eszközt 
ragadja meg, mely a volt minisztérium buká­
sát okozá.

Széli és Tisza röviden felelnek Helfv 
támadásaira.

Ezzel az átalános vita véget ért. A ház 
a javaslatot részletes vita alapjául elfogadja.

A vita azonnal megkezdetvén, a ház a 
javaslat két első szakaszát letárgyalta.

LEGÚJABB.

Móricz Pál előre érezvén bukását a 
bárándi kerületben, jövőre a b.-újfalui 
kerületben fog fellépni Csanádi Sán­
dor ellen. No de — bizonyos, — hogy 
a köpenyforgatásnak itt sem lesznek 
hivei.

Szabolcsmegyében a baloldaliak nem
egyesülnek a jobboldallal. Kis-Várdán 
300 baloldali közül csak 55 adta fel 
elvét.
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Bély Róza k. a. második vendégjátéka. 

Debreczeni ^ színház.
VHI. bérlet. 10. szán:.

Kedden, ápril 6-án 1875.
adatik:

Bűvös vadász.
Tüneményes opera 4 szakaszban. Irta Kind 
Fridrich, zenéjét Wéber Károly M. Fordította 
Szerdahelyi József. Karnagy Medgyesi Nándor. 

(Rendező: Philippovich.)

— Bécsi tőzsde ápril 5. (Távirati tudó­
sítás.) Ezüst 104 55, cs. arany 5.23—; Napo- 
leonarany 8.8S—.

Felelős szerkesztő:
SZATMÁRI KÁROLY.

Legelőbér árverése.

birtokviszonyok sürgős rendezése tárgyában, szóló tvjavaslat tárgyalása. Csiky azt mondja 
Molnár György elnök azt hiszi, hogy ez i hogy adófelemeléssel nem lehet a bajokat or- 
inditvány mellőzendő. A gyűlés el is veti.' voslani. Önálló had s pénzügyet kíván. Simo-

H.-Vámospércs város határában, a város 
tulajdonához tartozó 140 hold T2S,]600 négyszeg 
ölnyi szántó kiszálló földek, s ezekután 72 drb 
nagy szarvasmarhára és lóra, vagy 144 darab 2 
éven alóli borjú és csikóra, avagy 3á0 darab 
juhra való legeltetési jog; ugyszinte a v.-pércsi 
oirtokosság tulajdonához tartizó nagyfülepi 
pusztán 100 drb nagy szarvas marba, avagy 200 
drb 2 éven alóli borjúra való legeltetési jog, a 
folyó évi ápril 15-én d. e. 10 órakor a városház 
tanácstermében tartandó nyilvános árverésen 3 
egymásután következő évre a legtöbbet Ígérő­
nek haszonbérbe fog adatni.

Mire a venni szándékozók azzal hivatnak 
meg, hogv az árverési feltételek előre is a ie;y- 
zőhivatainál megtekintheti,-.

Kelt H.Vámospércsen, ápril 2. 1875.

A városi tanács.
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IRDETESE K,

Bolt megnyitási hirdetmény.
Eddig itt nem létezett, és felülmúlhatatlan a maga nemében.

Alulirt. mint ,.az első bécsi kartongyári raktárnak“ képviselője, a helybeli és 
'HiéKi *. ez közönségnek tisztelettel jelenti, hogy helyben, a fentemlitett bécsi ezég- 
nea. égj hűk üzletét, idősb \ esz prém y ur főpiaczutcza 1829. sz. alatt létező há­
zában. ezelőtt Kiss és Szedlák urak bolti helyiségében, megnyitotta. — A hol 
I - mir :en több rőt és darab %

mint alant névleg 
07 1/pópf mindenféle koczkás. 
Cl MCI U si,nu ruhaszövet, a 
bécsi divat szerint.

is felsorolva van. kapható — és pedig
csíkos és 
legújabb 27 krért,;

07krért a legjobb mosó ruha és ingkarton, 
franczia piquet, jaconet és batist.

Oykrért többféle vásznak, ing és lábrava- 
■■ lóra. szervéták, törülközők, zsebken­
dők. förevaló kendők, kék petyes és sima 
vásznak, szoba és futó szőnyegek, 
nadrágszövet stb.

07krért ablak-függöny, butor-grádli min- 
óén színben, fehér grádli. csikós kana- 

vász, sárga és rózsaszín anginát stb. stb.

moso

a legdusabb választékban szi-i 
^nes úri nyakkendők, csokrok,! 

harisnyák és színes szélű zsebkendők. , 5
07krért mindenféle gyermek szakáikén­
ál dók, piquét vászon és vízmentes bőrből, 
úgy női kötök is nagyválasztékban.
07krért A legizlésteljesebb női fejékek,

» csokrok, színes manchet és gallér gar­
nitúrák, nyakfodrok, Stuart gallérok di 
szitve. Angot és házi pongyola főkötők, ka­
lap fátyol, harisnya és harisnyakötők.
07krért több ezer röf minden szélességű. 
4 * színes, selyem és bársony szalagok, egy, 
két és három röf és huszonhét krért.

Remenyhe. hogy üzletem itt is, úgy mint Magyarország és Ausztria min-
-(■tu) °hu yimi-aibau^ létező fióküzleteink, a t. ez. közönség pártfogásában részé-

mély tisztelettel:sülend. maradok azon várakozásban 
l2s 2_3

Minták szívesen küldetnek. 
Rendelmények utánvéttel.

BAUM MIKSA,
az első bécsi kartonygyári raktár képviselője.

Árverési hirdetés.
Szepessy Gusztáv és Sesztina Lajosnak, mint 

a debreczeni „István*- gőzmalom igazgatóinak 
8í?l frt 47 kr váltótoké tartozás s járulékai, 
valamint kívülük más hitelezők" javára is, 
Komjáthy László h.-böszörményi vegyes ke­
reskedőtől összesen 1792 frt 58 kr váltó 
tartozás s járulékaik erejéig lefoglalt 
ságok összes bolti áruezikkek 

házbeli bútoroknyel 
helybeli

ingo- 
felszerel vé­

nevezett alperesnek a 
gőzmalmi épülettel szemben levő la­

kásán, mint szintén üzleti helyiségén, folyó 
évi ápril hó 12-ik s következő napjaiul
délelőtti 8 órakor tartandó w ______ _
utján készpénz fizetés mellett elfognak adatni.! ma|já*- mert n
vr• _ ■ , ,, , ° . . közvetlenül a 1Mire a venni kívánok ezennel megtuvatnak.

Kelt H.-Böszörményben, márcz. 24. 1875.

Kovács János,
elnök-helyettes.

Balogh István,
hjegyző.
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Valódi eredeti Serail Pasta,
szeplő, persenéeek, pattanások, arezvöröseég, bőratka, ránezok, máj­
folt stb. ellen; minden évszakban biztos segélyt nyújt, és pedig 
káros következmény nélkül, különösen a bőr tisztátalanságait eltávo­
lítsa. Ára 1 frt 60 kr.

Valódi eredeti Serail-bőr-ifjuitó-tej,
keleti mosdó-Elixir, állandóan használva, szépíti a bőrt, e örök ifjú­
sági friseaéget kölcsönöz annak, ezen tölülmulhatlan szer különösen 
használ tátik fürdő és minden mosakodás után és ha az arcz a nap 
hőségének vagy hid- gnek kitéve van. Egv üvegcse ára 90 kr.

Valódi Serail-hajnövesztöszer. jfffLriü«;
jeles tulajdonságait azon anyagnak köszöni, melyből készíttetik; 
ezen balzsam — mint semmi mis — medvezsirból készül, ennél­
fogva áron rendkívüli erővel bír, hogy egész kopasz helyeken is 
a legdusabb hnjit növeszti. Egy elegáns nagy porczellán, tégely
ára 2 fit O. é.

Valódi keleti liaj kenőcs, Ä
nálaí után a hajak kihullását megakadályozza és folytonos hasz­
nálat mellett a fejbőrt erősíti, valamint a gyökérnek uj éltető erőt 
nyújt Ezen hajkenőcs különösen hagymát oe betegségek én gyer­
mekágy után mtgbecsü-hetlen értékű. Ára 1 frt 40 ki O. i.

Valódi Serail-lejkorpa-szesz, “
szeri használat után az annyira alkalmatlan fejkorpát megsemmí, 
siti, valamint a sömörkéj-ződést a fejbőrön egyszermindenkorra 
elhárítja. Egy üvegcse ára 90 kr o. é-

Valódi keleti szakállnövesztö-kenöcs,
még fiatal embereknél is a legrövidebb idő alatt a legdusabb sza­
kállt növeszti. Tjöbb ezer férfi ezen csalhatatlan szernek köszöni 
leg-zebb díszét Ara 1 frt 60 kr O. é.

Valódi keleti haj- és szakáll - festő-
eonn megőszült. barna és fekete hajnak előbbi természetes szl- 

9 né: visszaadja, vörös, vagy szőke hajat tetszés szerint bar­
nára vagv sö;ét-tekctére fest Ára 3 frt 20 kr minden hozzá szük­
séges készletekkel (Össze nem tévesztendő az európai haj festő- 
szerekkel ! !)

Pjicfi» M í 1*íl Dill ft indiai uövényzsiradékból készült fehér, 
1 űlll «Vilin, ir,H, e.c balnané

bél a bőr bármely rf-szére, például az arezra, ajkakra stb. csekély 
mennyiséget dörzsölünk, az esetben még természetes vagy beteges 
sápadtságuál, sőt élem-dett komáknál is 20 perez alatt ama utánoz­
hat', n mintegy odalehellt. virágzó .* át átsző tesUzint (Incarnmt) 
idéz elő, milyent «yakorta o-ak feltűnő szép és fiatul embereknél 
csodálunk. ■ mely sem izzadná*, sem többszörös törölgetés által el 
Dem távolítható. Ezen kitűnő szer minden festőszernél többrebe» 
ctülendő. Ara 1 frt 80 kr.

nvilvÁnna árvrőrÁiu A f<:nlcbb elősorolt készítmények, a lege'őkelőbbek
u<7 “ auuB. <Äl vel GB] *s«!alainál nélkf.lözlietleick s a* összes emópai szépitő>zereket fölül.

kényüleg választott anyagokból készittetnek. bacem 
Kelet növényeiből védnek és ezredéveken át a Serail 

kizárólagos titkát képezték ; egy ilávszerte ismert illa’szer-v egy eszi 
műhelyből erednek- Muetapha Effcndi, caász. török udvari Illat- 
■‘■torén Ko' stantinápo yhen. — Valódi és emlcti minőségben Európába* 
csak az alábbuevezett főraktárban kaphatók.

Tudósítás.
Van szerencsénk tudatni, hogy a közelgő Szent GyÖrgy- 

napi vásárt 1875. április hó 12-tŐI 2l-ig, eddigi helyiségünkben, 
bécsiutcza 79—80. szám alatt tartandjuk, mely alkalomra vá­
szon, asztal- és ágy-nemüek., valamint kész 
férfi-, női és egyéb feh.érnemüeklí.el dúsan berende­
zett raktárunkat ajánljuk, időszerint leszállított ócsóbb árak mellett.

Tisztelettel:

119 6-10
Kunz József és Társa,

Budapestről.

Eladó széna.
Az ér-mihályfalvai vasúttól V» órá­

nyira eső Er-KeserÜ községben 4—5 
ezer mázsa tiszta gyepszéna, mázsa vagy öl 
számra eladó. Értekezhetni levél utján, 
a r. kath. lelkész Kovrik Attlir plébá­
nosnál, Ér-Keserüben, up. Ér-Semjén.
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ÄE1SÄ 1$. urnái Budapestén,
király-ntcza 46 arám, I. emelet,

h ré ai*4en Megrendelések mtézcudők, melyek pontosan ét lrlkünrae- 
rcte*e* *z öwa. g előlege* beküidéte vagy utánvét mellett teljeait'eru»k. 
Minden czikk mell* a szükségéé hasxualati utasítás hozzáceatotv-, van 
éi pedig német és magyar nyelven A poétán küldésnél csomagolás ée 
bélyegért 20 krnU több ezémitieok.

Czilinkó Gusztáv
helybeli lakos és asztalosnak van szeren­
cséje értesíteni, úgy a vásárt látogató, — 
mint a helybeli t. ez. közönséget, hogy 

nála kész

FENYES BÚTOROK
nagy választékban, a legszolidabb készü­
letben, lehető jutányos áron kaphatók.

Egyúttal tudatja, hogy mindenféle 
bútortisztítást, vagy kijavítást elvállal. 

Lakása Szent Annautcza 2525. sz. a.
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r

Árjegyzéke
az első búza keményítő gyárnak 

Bignfó Jánostól
Debreczenben.

100 font finom csipke keményítő parázson 15 ft, 
100 „ szinte csomagolt 1 és fél pakétban 15 ft, 
100 „ közép finom szép keményítő 12 ft,
100 „ közönséges » „ 6 ft.
100 „ ragasz, vékony darabocskákban 32 ft, 

Ugyanott egy 8 ló erejű gőzcséplő géppel 
cséplési munkák jutányosán vállaltatnak, a vagy 
kedvező feltételek alatt, minden szerezámostól, 
örök áron eladó.
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Feiérrj

ElófixtJ
Főpim 
a sxerkd

Telei
desébenl

Magi
Tndjulf 

kor szabadj 
lyai alatt; 
a haza nag 
fiai diadalt! 
terveket ki 
Hunyady-a| 
thoryakat 
gvarországl 

Rég 
kor feliem a 
már ismét, 
getlenné t 
vei maga 
hogy még , 
érdekvezeti 
gosult tőrei 

Ha v:
kivívni Mai 
azon időre I 
séggei reuq 
gyűlés szid 

Mert
a mai kord 
teljes függ^ 
akkor, a 
törekvéseit j 
galmait. fii 
dob ál tatja, j 
hogv hazai 

Pedig j 
többség —1 
vett is fel 
Deákpártbij 
nyommaszfl 
többségből! 
nyát kér 
megviíltoztl 
lépés kelll 
van temeti 

Igen '.I 
egv államfl 
igazgatási 
tál kinevez;
mán- .:ik: 
elragadni 
tét'. Igaz. 
Tisza KálJ 
k zata szel 
baáelvii a a 
egv időre 
részben ne 
nak tudatJ 
méltó aggj 
kebelét. 

Mert
mélyebben! 
a melvnes 
nak ben:, 
günket mii 
állambölcsl 

Ped-ij
badelvü cl 
sége tiizz| 
hogy Mag. 
lenségét 
nem — 
mánva és 
szabad vs 
foszlánvátl 
lebbi t’.sz'l 
készülnek f 

Ha ej 
ekkor a i, 
talnokc.k 
ezeret. s 
könnyű la 
tenni: ar j 
lehet.

Dsbrecsen 1875 a,óta. t könyvny omdájában. — Laptulajdonos Oláh Károly.

D-

Mdí
Kés 

mécsnél, 
tett keze.-l 
áhitaucijeJ 

_ Ugya| 
éji lámpán 
patakzaca

És
az édes 
pislogó 
mórit ók !

A ki 
a csöndéi 
Emiio keJ 
az ima. ml


